

Честит 24 май - Ден на славянската писменост, на българската просвета и култура



СКЪПИ АБИТУРИЕНТИ

от випуск 2013 на Хуманитарна гимназия "Дамян Дамянов".

Днес се разделяме с вас! Заедно постигнахме много, но най-голямото ни удовлетворение е, че през изминалите пет години пред очите ни израстнаха и възмъжаха млади хора с достойнство и отговорност, истински българи.

От името на целия колектив приемерте най-сърдечните ни пожелания за здраве, младежко дръзновение и късмет, за да постигнете успехи в житейския си път!

С обич:
д-р Екатерина Петкова
директор

СКЪПИ ВИПУСКНИЦИ,

Трудно е в няколко изречения да събера цялата обич на вашите родители и всички сърдечни пожелания, с които искаме да ви изпратим в света на големите...

Благодаря ви, че през изминалите пет години вие не преставахте да ни радвате, да ни изненадвате и да ни карате да се гордеем с вас!

Пожелавам ви бал-приказка, който да увенчае хубавите спомени, натрупани в училищните дни...

И нека кандидатстудентското лято бъде времето на събдащите се мечти и нови приятели, които да споделят големите успехи и малките разочарования по пътя ви през живота!

Създайте вашите 100 причини да се гордеем, че сме българи!

И винаги се гордейте с Хуманитарна гимназия "Дамян Дамянов", която Ви подготви за успешния житейски "Старт", защото всеки голям финал, всяка победа е предопределена от усилията на предстартовата подготовка и уменията на онези, които ви мотивират и водят към голямата цел!

Бъдете здрави и успяващи, благородни и щедри, мъдри и дръзки!

Светлана Георгиева
председател на
Училищното настоятелство



Върви, народе възродени,
към светла бъднина върви,
с книжовността, таз сила нова,
съдбините си ти поднови!

Върви към мощната Просвета!
В световните борби върви,
от длъжност неизменно воден -
и Бог ще те благослови!

Напред! Науката е слънце,
което във душите греи!
Напред! Народността не пада
там, дето знанъето живее!

Безвестен беше ти, безславен!...
О, влез в Историята веч,
духовно покори страните,
които завладя със меч!...

Тъй солунските двама братя
на сърчаваха дедите ни...
О, минало забравимо,
о, пресвещени старини!

България остана върна
на достославний тоз завет -
в тържествуване и в страданье
извърши подвизи безчет!...

Ръководството на Хуманитарна гимназия "Дамян Дамянов"
поздравява целия училищен колектив на гимназията
с най-българския празник - Деня на славянската
писменост, на българската просвета и култура и желае
на всички здраве, успехи и вдъхновение!



Проект BG051PO001-4.2.05
"Да направим училището
привлекателно за младите хора"
съфинансиран от ЕСФ по
ОП "Развитие на човешките ресурси" 2007-2013



Европейски съюз



Европейски социален фонд



МОМН

Клуб "Млад журналист" при
Хуманитарна гимназия
"Дамян Дамянов" - Сливен

Класна за една година и приятел за цял живот



Сега, когато дойде краят на учебната година, мога спокойно да кажа, че удовлетворението да бъда класен ръководител на 12 а клас, беше изцяло мое.

За краткото време, през което бяхме заедно, осъзнах, че работя с отговорни, съзнателни и зрели хора, готови да посрещнат предизвикателствата на времето. Те постигнаха много добри резултати в олимпиадите по български език и литература, история и философия. Завою-

ваха призови места в състезания и спортни надпревари. Получиха максимални оценки на предварителните кандидатстудентски изпити. Влизаха в ролята на сценаристи, артисти, творци, изследователи.

За такива деца можем да говорим и пишем само с топлота и обич.

Скъпи момичета и момчета от 12 а, бъдете здрави, следвайте мечтите си, правете това, което ще ви носи радост и удовлетворение!

Никога не забравяйте нашето училище и нека се срещаме само с добри чувства!

С обич: Ст. Арnaudова
Класен ръководител на 12 а



Моят клас

Преди пет години те бяха 8 а. Като че ли беше вчера?! Първото събиране, първите часове...гледат уплашени, изправени пред неизвестността. Очи, в които виждам и страх, и надежда, и желание да се докажат още в първите дни... Пълна стая с 27 деца! Как ще им запомня имената? Как ще ги накарам да ми се доверят? Ще успее ли? ... Пет години отлетяха като миг, кратичък миг, но пък многоцветен с преживявания - радост и болка, удовлетворение и разочарования, смях и сълзи, възходи и падения... Не мога да отделя годините, не мога да открия в съзнанието си нещо конкретно, впечатляващо, незабравимо - това ще го направят те - момчетата и момичетата от моя клас, когато се срещнат след 10 години...

Теодора Ботушарова

XII а



Уважаеми зрелостници! Скъпи мои съученици!

Днес затваряме една многообразна откъм преживявания страница от нашия живот. Дни на сърдни, детски неволи и малки несполуки. От днес обаче започва най-хубавата част от младините ни. Положителните емоции ще бъдат повече, отговорностите - двойно по-големи. Приятелите ще бъдат по-малко, но ще останат най-верните. Несполуките ще са от по-голяма важност, но пък радостите ще са истински преживени.

За нас днес училището не затваря врати. Напротив - отваря ги, но за едни вече пораснали хора. Такива, които ще се връщат с признателност и усмивки, за да споделят радостите си. Понякога може би ще ни е трудно, но пък лесното не е за предпочитане. Ще се сблъскаме със самите себе си и с другите, но със сигурност трябва да оценим същността си. Ще плачем, ще се смеем. Точно каквото преживяхме през последните пет години.

Най-трудна е равносметката на миналото. Да видиш какво си постигнал и кое пропуснал. Да откриеш пътищата към себе си и останалите. В гимназиалните ни години ние направихме много, без значение дали това бяха лудории или геройства. Опознахме се и приехме недостатъците си. Изправяхме се едни срещу други, за да отстояваме себе си. И все пак отново плакахме заедно. Последните години бяха вълнуващи. Ала какво ни чака още...

Животът не завършва с гимназията и искриците сълзи в очите на учителите и нас самите. Предстоят ни дни на щастие, на широки усмивки и непознати усещания. За нас днес е празник. Ние станяхме личности. Зрели, въпреки трудностите! Бъдещи студенти, нека сме усмихнати, с широко отворени очи напред към бъдещето! Но с една душа, наполовина оставена в гимназията.

На добър час!

И дано отново съдбата събере пътищата ни след време!

Стенислава Кръстева 12 а клас

ВРЕМЕТО МИНАВА БЪРЗО...



Неусетно изминаха 4 години от момента, в който се запознахме. Години, в които заедно преминавахме през изпитания, радости и болки. Имаше всичко: смях, сълзи, притеснения, оптимизъм, шоу.

През всичките тези години вие изпълвахте със съдържание както моя, така и живота на гимназията. Бяхте навсякъде и в шоу програмите, театъра, олимпиадите, конкурсите, спорта, червения кръст.

Има различни типове хора. Аз съм от тези, които трудно се разделят.

Затова пазете българския дух в себе си. Много, много здраве и перманентни усмивки. Не ви казвам сбогом, а само довиждане!

Валери Милков
Класен ръководител на 12 б



XII Б



ЖИТИЕ И СТРАДАНИЕ ...

В лето господне 2008 започна поредното велико преселение на народите. Дверите на Магнаурската школа бяха атакувани от прииждащите хунски орди. От сите краища на Сливен килийните училища бълваха пълчища, жадни за богатство варвари. Някой им бе казал на тия неразумни юроде, че то се крие зад вратите на Магнаурската школа, сиреч Хуманитарна гимназия. Света Екатерина Премъдра отвори портите и рече: „Добре сте дошли, грабете от необятното море на знанието и оставете следа зад себе си.“ И почна борба за познание и територии...

В последващо лето чедата деветокласни събираха анклав и правеха съюзи разни (и безобразни) и един вожд замина да завоюва нови територии, но остана в сърцето на своите воини (и в скайповете им, и във фейсбука им)...

И дойде третото лето и те, десетокласници вече, си мислеха, че всичко могат и всичко знаят, но дойде Валерий Велики - Мъдрият и проумяха, че нищо не могат и нищо не знаят и властта биде централизирана и укрепена и Георгий Спящи направи своя сепаратизъм... И обединиха се всички срещу нов враг - повелител на сложни произношения и ферментирали еликсири...

И в новото лето тоя враг биде заменен от приятел (а им требеше даскал на тия хуни!). И един воин се 'зе за лидер и тръгна да доказва своето величие по земите на келтите... и нов воин дойде в редовете ни - чинеше, че иде от Шаолин, но котленските килими в торбата му го издаваха. И подкрепиха той ония, които подобно на спартанците, преследваха Олимп.

И дойде летото на обратното броене. И всеки почна да търси у себе си натрупаното имане. Под петгодишни пепел и плява откриха духа на Ботев и Караджата, "Песента на колелетата" и победата при Одрин...

И се възвисиха подобно Асеневци, и трепетно чакаха екзамените последни - последна надежда и последно спасение...

И всички пееха "Осанна!" и никой не чакаше "Разпни го!" ...

И тъй свърши тоз поход и варварите станаха мъдри и поеха към нови школи да носят познание и да черпят още!

И нека се слави сътвореното от тях, и нека се помнят добрите им дела, и нека носят славата на ХГ навсякъде по света - на полза роду и на своя полза.

Амин!

Шидер Георгиев и
Валентин Манолов
12 б клас

НАШИТЕ УСПЕХИ...

Спортни изяви

Участия в много спортни игри на общински, областни и зонални първенства:

- 1-во място по хандбал
- 2-ро място на волейбол
- 2-ро място на футбол
- 2-ро място на щафета "Освободител"



История и цивилизация

Участия в олимпиади и различни състезания по история. Първо място на Областното състезание, посветено на 125 години от избухването на Априлското въстание - на отбора в състав - Валентин Манолов, 12б и Стенислава Кръстева, 12а.

Екип от 12 кл. в състав Стенислава Кръстева, Роса Петрова, Валентин Манолов, Шидер Георгиев, Ванина Кръстева, Евдокия Юриева участваха в реализирането на проект "100 причини да се гордее, че съм от Сливен" под ръководството на г-н Валери Милков. Книгата, която е първа за България, бе представена на 10.05.2013 г., а гимназията получи грамота "Училище, пазител на българщината."



Литература

Стенислава Кръстева, 12а участник в Националната олимпиада по Български език и литература 2013 - най-високото отличие.



Философия

На XVII-та ученическа философска конференция "Човек – Свят" в гр. Бургас, есето на Кристина Антонова Гроздева от 12а клас върху фрагмента на *Махатма Ганди* "Уменето да се прощава е свойство на силните. Слабите никога не прощават.", заслужено бе отличено в секцията на 12 клас. Ето и откъс от това есе: "Ориентири нямаме, но съзнаваната грешка е мотивът дал началото на грандиозното предизвикателство. По-късно откриваме, че времето пък дава възможност за оценка на действията ни. После достигахме до възловия момент, в който главна и много важна роля има желанието за промяна. Ако него го няма, то никой не е способен да прости. Липсва обаче и последното условие за успешно извървян път към прошката, а именно преодоляването на срама, страха и безбройните, измислени и нелепи от нас самите оправдания." Пожелаваме успехи на Криси и никога да не свиква със света характерно за истинските философи!

Христина Димитрова - човекът с хуманитарна мисия доброволец и създател на клуб "Безвъзмездна помощ" на БМЧК към ХГ "Д. Дамянов". Нейната кауза е утвърждаване на хуманитарните ценности сред децата и младежите



Театрална труппа

Елена Петрова, 12 а, Валентин Манолов и Шидер Георгиев, 12 б са участници в заснемането на превантивен филм "Нирвана" на МКБППМН, в спектакъла "Честна мускетарска" от Валери Петров, както и в "Самодива" на Росен Узунов.

Театралната труппа при Хуманитарна гимназия "Дамян Дамянов" - Сливен омая жури и публика на IX-тия Национален ученически фестивал "Бургаски изгреви" 2013 с една история за мистерия и реалност, бури и седенки, загадки и магии, отчаяние и песни, любов между самодива и овчар. „Самодива“ на режисьора Росен Узунов отнесе Голямата награда в Града на стоте войводи.

На всички пожелаваме спечелените награди да се умножават!